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ГЛОБАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Нетребчук Любов Миколаївна 

старший викладач кафедри філософії, біоетики та іноземних мов, 

Одеський національний медичний університет 

 

Наш недосконалий світ невпинно рухається до невизначених сценаріїв 

майбутнього, і ми повинні спробувати переорієнтувати його у бік сталого 

розвитку, щоб покращити наше суспільство і довкілля, водночас досягаючи 

справедливості, соціальної рівності та економічної стабільності. Однак зміни 

неможливі без навчання, як і навчання неможливе без змін. Ми живемо в 

кризовому світі, в епоху, коли все кардинально змінюється і втрачає 

стабільність. Суспільство нового тисячоліття характеризується серією 

різноманітних криз: кризою держав, загрозою глобалізації та кризою 

демократії, соціальною кризою, загрозливим станом навколишнього 

середовища. Коли нові форми знання та символізації якісно заповнюють усі 

основні аспекти суспільства, або коли суспільні структури та процеси 

самовідтворення настільки пронизані залежними від знань операціями, що 

операції створення інформації, символічний аналіз та експертні системи є 

важливішими за фактори виробництва, тоді ми говоримо про суспільство знань. 

Основним викликом, що стоїть перед суспільством знань, є створення 

колективного інтелекту: інтелект суспільства в цілому важливіший, ніж просто 

суспільство, що складається з кількох індивідуальних інтелектів. 

Сьогодні ідеалом освіти є креативність: здатність до навчання та 

готовність упродовж усього життя стикатися з новою інформацією, 

технологіями, викликами. Освіта для сталого розвитку стала парадигмою для 

перегляду та переорієнтації сучасної освіти. Ця освіта має на меті сприяти 

стійкості особистої цілісності. Ми повинні бути здатними оцінювати та 

здійснювати соціальні зміни, тому що успішне досягнення сталого розвитку 
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потребує таких принципів: усвідомлення виклику, добровільне вжиття заходів, 

прийняття колективної відповідальності та формування конструктивного 

партнерства. В певному сенсі освіта має вести до розширення можливостей: 

завдяки освіті люди повинні бути здатними вирішувати складні питання та 

ефективно діяти відповідно до обраних рішень, а це, відповідно, передбачає 

здатність впливати на правила гри будь-яким із доступних варіантів. Таким 

чином, освіта полягає у розвитку не тільки особистих, а й суспільних якостей; 

це розвиток соціальної свідомості: усвідомлення того, як працює суспільство, 

знання того, як воно структуроване, і відчуття особистої волі, що дозволяє 

діяти. 

Вища освіта стикається з низкою важливих проблем на міжнародному, 

національному та інституційному рівнях. На міжнародному рівні є дві основні 

проблеми. По-перше, це роль наднаціональних організацій, таких як ЮНЕСКО, 

у просуванні перспектив розвитку тенденцій і вдосконалень, а також у сприянні 

мережевим зв’язкам і програмам побратимства між установами. 

Передбачається, що вища освіта повинна змінюватися та адаптуватися до 

економічних і соціальних потреб, що інституційні зміни є важливими для 

освітніх інновацій, і що інформаційні та комунікаційні технології повинні бути 

частиною навчання. Другий міжнародний виклик полягає в заохоченні 

міжнародної співпраці між установами з метою обміну знаннями через кордони 

та сприяння співпраці, яка, крім того, є важливим елементом для побудови 

планетарного громадянства: припущення про взаємозалежність, взаємодію, 

участь, спільну відповідальність і солідарність між усіма жителями планети. 

Держави повинні забезпечити необхідне фінансування, щоб університети могли 

виконувати свою функцію обслуговування суспільства. Держави також можуть 

ухвалювати закони для забезпечення рівності доступу до вищої освіти. 

Нижче наведені виклики, з якими стикаються університети та інші 

заклади вищої освіти: 
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Зміни в університетах як установах та на рівні внутрішньої організації. 

Ці зміни мають бути спрямовані на покращення управління ресурсами 

(людськими, економічними тощо) і бути реструктуризовані для покращення 

внутрішньої демократії. Університети повинні продовжувати свою місію з 

навчання, практичної діяльності та проведення досліджень за допомогою 

підходу, який характеризується етикою, автономією, відповідальністю та 

передбаченням. 

Зміни у створенні знань. Необхідно застосовувати міждисциплінарні 

підходи та досліджувати ненаукові форми знання. 

Зміни в освітній моделі. Слід інтегрувати нові підходи до 

викладання/навчання, які дозволяють розвивати критичне та творче мислення. 

Необхідно визначити компетенції, спільні для всіх випускників вищих 

навчальних закладів, і відповідні очікування. Викладання та навчання мають 

бути більш активними, пов’язаними з реальним життям і розробленими з 

урахуванням запитів здобувачів освіти та їхніх унікальних якостей. 

Зміни, спрямовані на використання потенціалу інформаційно-

комунікаційних технологій у створенні та поширенні знань. Метою таких змін 

є створення так званої цифрової мудрості. 

Зміни для соціальної відповідальності та передачі знань. Робота вищих 

навчальних закладів має бути актуальною; їхні дослідження повинні 

передбачати суспільні потреби, арезультатицих досліджень мають ефективно 

інтегруватисяу суспільство через відповідні механізми передачі знань. 

Ці сучасні виклики та зміни у вищій освіті мають вирішальне значення не 

лише для майбутнього окремої держави, а й для всього світу. Дуже важливо, 

щоб заклади вищої освіти не лише впроваджували політикузмін щодо якості 

освіти, процедури, процеси та ключові показники ефективності, але й 

гарантували якість освіти та забезпечували підвищення її якості. 

 

 


